NIt 1 DoGAL SAYILAR Egzorsz. NN
AR = Milyonlar TESTI .»»1

Yukaridaki sayilardan kac tanesi yazilirken alti tane sifir rakami kullanilir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

1. 3.
YUz bir milyon
On dokuz yiiz bir bin bir >
mi|yon sekiz Dogal sayilarda raka- :
\..,N : B . In bulundugu yere ba-
¥ bin yedl yuz : | samak denir. :
elli yedi |
Eymen’in tahtaya okunusunu yazdigi !
sayl asagidakilerden hangisidir? Elif'in sGylemis oldugu sayinin yazilii ;
asagidakilerden hangisidir? !
A) 1908 757 B) 19 800 757 ;
C) 19 008 757 D) 19 870 057 A) 101 100001  B) 101 101 101 i
C) 101100101 D) 101 101 001 ;
2 4. Gokge'nin elinde 26 tane boncuk ve bos '
, & . . ! Dogal sayilarda basa-
® b bk eI ! | maklar sagdan sola dogru
88 054 209 Il 88 540 290 ll 88 504 029 B el e e
+ i Ugerli gruplandiginda her
i i gruba béliik adi verilir.
Emre, balonlarin lzerinde yazili olan
sayilari asagida verilen okunuslariyla i
eslestirdiginde hangi secenek acikta .. . . .
Kalir? Gokce, elindeki boncuklarin hepsini i
kullanarak asagidaki sayilardan hangi-
A) Seksen sekiz milyon bes yiz kirk bin sini abakiiste gésteremez? E
'S' yuz doksan A) 104 562 341 !
B k kiz mi (iz dort bi | S ;
) .e sen sekiz milyon bes yuz doért bin B) 122 333 444 | ) D/kkat-.’
yirmi dokuz : : : :
C) Seksen sekiz milyon bes yiiz bin dort G) 123 458l 123 i Dogal sayilar okunur-
. D) 232 425 215 i i ken 6nce bolukteki sayi
ylz yirmi dokuz i i okunur, sonra bolik ismi
D) Seksen sekiz milyon elli dort bin iki ' i soylenir. Ancak birler bo-
yliz dokuz ' luglindeki say! okunduk-
' { tan sonra bolik adi sdy-
5 i i lenmez.
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Milyonlar
6. 8. [ ) o
[ Otuz milyon ¢ bin ¢ J \ Seksen milyon seksen iki
- BILGI - . . e
= Yukarida okunusu verilen sayi yazilir- okunusu verilen saylyr asagidaki 6g-
0y ken kag tane sifir rakami kullanilir? rencilerden hangisi dogru yazmistir?
EE s R Ty
Milyonlar ~ Binler Birler A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 A
Bolugt  Bolugl  Bolugu )

u@‘ L 80 080 002 ]

Ali
B)
%0k [ 80 000 082 ]
&
: Ahmet
i i2 4 51619 814§ C) A
Milyﬂar Binler  Birler 80 800 002
| Bolugu Belugu Bolugi =
D) ~
80 820 000
o/

Dinya’nin Gines’e olan uzakligi yaklasik
yuz elli milyon kilometredir.

Yiiz yirmi dért milyon, bes Buna gore okunusu verilen sayi asagi- | 9. “Doért yiiz milyon dort yiiz dort bin dort yliz

| y0z altmig dokuz bin, se- | dakilerden hangisidir? dort”
klzyuzondort A) 105000 000  B) 15000 000 Yukarida okunusu verilen sayi yazilir-
C) 100 500 000 D) 150 000 000 ken kac farkli rakam kullanilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

10.
50A B4C 3D4

Yukarida verilen sayinin okunusu “bes yiz yedi milyon dokuz ylz kirk iki bin tg¢ ytz dért™tar.

Buna goére A, B, C ve D rakamlari birer kez kullanilarak yazilabilecek en kiiciik dort
basamakl sayi kactir?

A) 2079 B) 1079 C) 7920 D) 1279

<»
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Oriintiiler
Asagidaki adimlari arasindaki fark sabit | 3, / N\ \ :
olan sayi 6riintiilerinden hangisinde, B 8 14 20 ’26  A ¢ ' B 4 | |
yerine gelecek sayi digerlerinden fark- y ey
hdir? - 2 = :
— Yukarida verilen ériintilye gére A + B Belirli bir kurali takip :
A) 60 - 55 -50 - 45 - W kag eder? ’

) den sekil veya say dizi-
B)24-28-32-36-1 i lerine Griintii denir. ;

C)12-19-26-33-M
)

A) 68 B) 70 C) 72 D) 74

D)17-23-29-35-1

4.
Bir 6riintiyd olusturan
Mehtap, her gin bir 6n- ayllarin her birine terim
ceki glin okudugu say- enir. :
fa sayisindan 5 sayfa
daha fazla okuyarak ki- Emre, para biriktirerek fiyati 329 TL olan
tabini 6 giinde bitiriyor. bisikleti satin almak istiyor.
90 TL parasi olan Emre kumbarasina
Birinci giin 7 sayfa okuyan Mehtap’in her giin 20 TL para atabildigine gére bi-
okudugu kitabin sayfa sayisi kactir? sikleti kac¢ giin sonra satin alabilir? | 5. 12, 19, 26, ... 7
A) 32 B) 69 C) 98 D) 117 A) 10 B) 11 C)12 D) 13 : | bir sayi 6rintiisidir. :

A
¥
5
: V
| [ [ 1. Adim
B> 13| A| 9| 7| @
14 * 2. Adim
17 13 | |
3. Adim
17
Bir sekil érintusudur.
o1 o

Yukaridaki A sltunu, B satiri ve C sutunu kendi i¢lerinde adimlar arasindaki fark sabit olacak
sekilde olusturulmus sayi értntuleridir.

Verilen ériintiilere gére A + ® + * degeri kactir?

A) 25 B) 26 )27 D) 28

<»
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Oriintiiler
6. 8. Asagida bir sekil 6riintusu olusturulmustur.
A, 53,B,71,C

/ 1 1 1 i 1 1

Yukarida verilen ve adimlari arasindaki 1 e L

fark sabit olan sayi 6riintiisiinde A, B ! 12 11213

ve C yerine yazilabilecek sayilarin top- 1 : 1 ! 1 . 1 1 1 \ 1 1

— : : lami kactir? 1. Adim 2. Adim 3. Adim
. - Dikkat 1 A) 166 B) 176 C) 186 D) 196 Buna gore 6riintiiniin 10. adimindaki

ticgen ve karelerin icine yazil olan sa-
yilarin toplami kactir?

A) 55 B) 75 C) 95 D) 105

Sayi orantilerinde,
oruntl kurali belirlenirken
art arda gelen terimler
arasindaki degisime ba-
kilir.

O Oncesinde yazan sayinin 2 katini al

A Oncesinde yazan sayidan 5 gikar
7. Adimlar arasindaki fark sabit olan sayi
érintisinin Yukarida verilen kurallara gére olusturulan
oruntl asagidaki gibidir.

4, 12, 20, 28, 36, ?
+8 +8 +8 +8 +8

4. terimi — 42,
Buna gore, ? yerine hangi
. sayi gelmelidir? 6. terimi — 64°tlr. ¢ _)OA OAOA @
ez Buna gére, bu sayi érintiisiinin 12. te- Buna gore soru isareti yerine asagida-
36 + 8 = 44 gelmelidir. rimi kactir? kilerden hangisi gelmelidir?
A) 128 B) 130 C) 132 D) 134 A) 40 B) 42 C) 44 D) 46
10. i i
() )
®
1. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adim

Yukarida verilen licgen ve dairelerden olusan sekil ériintiisiiniin 9. adiminda kullani-
lan daire sayisi licgen sayisindan kag fazladir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

<»
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: N
AR = Dogal Sayilarla Toplama ve Cikarma Islemleri TESTI -»» 1
1. Bir ailenin aylik giderleri asagidaki tabloda | 3 53.7 ;
verilmistir. +° 84 | ] : : :
YYH B - Dikkat-l 3
Gider Tutar (TL) Toplama ve cikarma :

Yukaridaki toplama isleminde verilme-

lemleri ayni cins gokluk-
Muu.tfak e yen rakamlarin toplami kactir? ' zrla yapIII:,. ¢
Egitim e A15  B)14  ©)13  D)12 |
Faturalar 473 !
Taksitler 587 :
ger — A —
24307 52059 @ 19873 |

Dogal sayilarla topla-
ma islemi yapilirken, ayni
basamaklar alt alta getirilir
ve birler basamagindan
baglanarak islem yapilir.

Bu ailenin aylik ortalama geliri 5250 TL
olduguna gére tabloda belirtilen harca-
malar sonunda geriye kag lira kalir?

A) 1936 B) 1836 C)1726 D) 1626

Toplanan Eksilen

2. KLMN 9847 & +Toplanan _ Cikan

4 2754 _NMLK Toplam Fark
8003 > : A o

KLMN ve NMLK dért basamakli sayilar
olmak lizere soru igareti yerine asagi-
daki sayilardan hangisi gelmelidir?

Yukaridaki semada verilen islemlere
gore A yerine hangi sayi yazilmahdir?

4572 5792

A) 44 180 B) 43 180
A) 4598 B)2598 C) 1422 D)422 g 496 867
C) 44 280 D) 43 280 s =
... 5boe8 4925

Toplama isleminde
verilmeyen toplanani bul-
mak igin toplamdan, ve-
rilen toplanan ¢ikarilir.

15 750 kg 21200 kg 24 000 kg

Ar+ 542 = 3702
Bir tlccar bir haftalik sirenin sonunda 14 675 kg piring satmistir. Tlccar, sattigr piringten _ igleminde A'yi bulalim.

1500 kg daha az un ve satti§1 undan 7500 kg fazla seker satmistir. 3702

Buna gore tiiccarin elinde kalan Griinlerin toplami kag kg’dir? _ 542 A =3160

A) 14 725 B) 13 725 C) 13525 D) 12425 | 3

<»




DOGAL SAYILARLA IsLEMLER | JMITE

Dogal Sayilarla Toplama ve Cikarma Islemleri

Egzersiz

1 @ TEST

7. Toplami 59 177 olan iki sayidan biri

¢ Cikarma igleminde ek- :
: sileni bulmak igin cikan
{ ile fark toplanir. {

B - 296 = 2587
isleminde B'yi bulalim.

2587
, 296

2883

B = 2883

Cikarma isleminde c¢i-
i kani bulmak igin eksilen- :
i den fark cikarilir. ;

1751 -C =519
isleminde C'yi bulalim.

1751

_ 519 C=1232

- om2 :

Yukaridaki kamyonlar, Gzerinde yer alan
islemler kadar kilogram cinsinden yuk ta-
simaktadir. Kamyonlarin kendi kutleleri
600 kg'dir. Her bir kamyon, kendi kltlesi-
nin 10 000 kg fazlasi kadar ylk tastyabil-
mektedir.

Buna gére ka¢ tane kamyon bu kurala
uygun sekilde yiik tasimaktadir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

6217 TL

4250 TL

16 412 olduguna gore digeri kactir?

A) 42 765 B) 42 665
C) 65 589 D) 75 589
58 0 4 9

Yukaridaki kartlarda yazili olan sayila-
rin tamami kullanilarak yazilabilecek en
biyiik sayi, en kiiciik sayidan ka¢ faz-
ladir?

A) 73 861
C) 73 961

B) 74 861
D) 74 961

3762 TL 5296 TL

Yukarida verilen trlnlerden Ali Bey, fiyati en ylksek ¢ Urini; Mehmet Bey ise fiyati en

disuk Gg¢ Urlnu satin almigtir.

Buna gére Ali Bey, Mehmet Bey’den ka¢ TL fazla 6demistir?

A) 2455 B) 2355

C) 2345 D) 2245

<«»
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L Dogal Sayilarla Carpma Islemi TESTI .'}} 3 4

426 4. ) :
m \\124/' i B ] \ 72 J i
a Yandaki carpma islemine 1 """" ]. ;
3408 gore + + A + M kactir? =] gmteny | ; ’
+ 1744 A i C i i Carpma Islemi
_— arisl ety Bir carpma isleminde
20m48 J — [ carpilan sayilarin her bi-
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 ‘49 | D o5 | rine carpan, sonuca car-
- e -~ pim denir.
Yukaridaki sekilde dairelerin icinde yazili 124 — 1.carpan
] olan sayilarin carpimi, aralarindaki kareler- x S Al
” 214 de yazili olan A, B, C ve D sayllarina esittir. 372 — 1.carpim
- o : - 496 — 2. carpim
[ ] Asagidakilerden hangisi Buna gére A + B + C + D kactir? —
— carpma isleminde kutu ile A) 18 003 ) {8658 B oo A Caipin
1146 gosterilen sayilardan biri NOT
x olamaz? C) 18 033 D) 18 333 garpan x garpan = ¢arpim
B Bir deney tipinde bulunan
A) 573 B)2292 bakteri sayisi bir saatin so-
C) 22 622 D) 122 622 nunda 3 katina ¢ikiyor.
565 x 28

Baslangicta 1 tane bakteri bulunan de-
ney tupiinin icinde 4 saat sonunda kac¢
tane bakteri olur?

A) 12 B) 27 C) 81 D) 243

Verilen islemin sonucunda asagidaki
rakamlardan hangisi yoktur?

A) 1 B) 2 C)5 D) 7

e
12 adet 2 dlizine kutu igerir.
boya kalemi icerir.

Her birinde 12 adet boya kalemi olan kutular, 2 dizine kutu alan kolilere konularak paketle-
niyor.

Bir ildeki kdy okullarina yardim etmek isteyen Kemal Bey, 8 adet koli hazirlattigina
gore kolilerdeki toplam kalem sayisi kactir?

A) 2304 B) 2214 C) 1920 D) 1820

<«»
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4 “§<<- TESTI Dogal Sayilarla Carpma Islemi

e 357 x 103 -

_—

Verilen islemin sonucu icin asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Onlar basamagindaki rakam ile yuzler

basamagindaki rakam aynidr. Yukaridaki balonlarin (izerinde yazi-

Il olan rakamlar birer kez kullanilarak
olusturulabilecek lic basamakl en kii-

Carpma islemlerinde B) Bes basamakli bir sayidir.

GRIEtmIA =als kflydlfma- C) Rakamlarinin sayi degerleri toplami ciik sayi ile iki basamakli en biiyiik sa-
mizin nedeni, saginin sifir 23t{ir. —ylnln carpimi kagtir? —
olmasidir. . . . ,
I D) Binler basamagindaki rakam 6’dir. A)6725 B)6825 C)6835 D) 6935
8.
75 x 45 57 x 36
173 x 42 214 x 38 10. Melek Hanim’in kalbi tempolu
yurtyus yaparken dakikada 73
63 x 26 82 x19 kez atiyor, kosu yaptiginda ise
dakikada 128 kez atiyor.
Yukaridaki carpma islemlerinin sonuglari .
karsilastirilarak bos kutulara “<” veya “>” ‘ b
sembolleri yazilacaktir. -
. L . . Her giin diizenli olarak yarim saat yirii-
Buba gore ?I.ugar] gorgntu agagidak)- ylis yapip ardindan yarim saat kosarak
254 lerden hangisi gits olur? egzersiz yapan Melek Hanim’in kalbi
x ;22 . A) B) C) D) egzersiz siiresince kag kez atar?
7620 — 254x30 = 7620 A) 6030 B)6130 C)6330 D) 6930
- 254 — 254x100 = 25400

33528 254x132 33528

11. Dort 6grenci garpma konusuyla ilgili asagidaki érnekleri hazirlamistir.

4

?(L
o ol

-
| ] A
7 Bir saylyi sifirile * 7 Bir sayiyi birile » 7 Dorttane ikiyi ’ S Yiz tane biri
carparsak sonuc carparsak sonuc ‘ carparsak sonu¢ carparsak sonug
\
|

sifir olur. bir olur. ‘ ‘ sekiz olur. | bir olur.

Ogrencilerin hazirladigi érneklerin kag tanesi yanhstir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

<«»
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»» I DOGAL SAYILARLA ISLEMLER
Dogal Sayilarla Bslme Islemi

1. 1134|27 3. 5243 litrelik zeytinyad 40 litrelik teneke
kutulara konulacaktir.

Zeytinyaginin timiinin paketlere ko- !
nulabilmesi icin en az ka¢ tane teneke
kutu gereklidir?

A)132  B)131  C)130 D) 129

Yukaridaki b6ime isleminde béliim kac-
tir?

A) 32 B) 42 C) 52 D) 62

Boélinen | Bolen
BolUm

Kalan

1 ¢ Bolunen=(BélenxBolim)+Kalan

5490 TL

Yukaridaki televizyon icin iki ayrt 6deme segenegi sunulmustur.
Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A

B

C) 1. segenegin aylik taksit miktari, indirim miktarindan daha fazladir.
)

) 1. secenegi tercih eden bir kisi, ayda 220 TL 6deyecektir.
) 2. secenegi tercih eden bir kisi, ayda 200 TL 6deyecektir.

D) 2. secenegin aylik taksit miktari, 1. se¢enegin taksitlerinden 10 TL fazladir.

«»

4. i

928 +32=29 ;

/ g i

2. © © a

¥ | N .

2952:72=31 || 2158+:26=83 | |

60 00

-1 e i =

1.Cikis || 2. Cikis || 3. Cikis || 4. Cikis | !

Verilen semada ifadeler dogru ise “D”,

yanlis ise “Y” yazil oklar ile ilerlendigin- :

de kacinci cikisa ulasihir? i

A Marka B Marka A) 1 B) 2 )3 D) 4

A marka képek mamasindan 24 paket, B !
marka képek mamasindan 32 paket alan

Gokege, mamalar karistirdiktan sonra 3 kg'lik S. 100818 81549 : .- Not -7,
paketlere dolduracaktir. = A = u Bir boélme igleminde
. . . o ! i kalan sifirdan farkh ise bu
Bu is icin Gokge’nin en az kag pakete Yukaridaki bélme islemlerine gére; | ¥ iolemne Wailariiy Bolma To-
ihtiyaci vardir? H| A i ¢ lemi, kalan sifirise kalan-
A) 124 B) 114 C) 104 D) 94 _ ; s1z bolme islemi denir.

isleminde kalan kactir?

A) 27 B) 26 C)25 D) 24 |

6. |

1. Secenek 2. Secenek :

290 TL indirim 26 ay esit taksit 240 TL indirim 25 ay esit taksit




Dogal Sayilarla Bélme Islemi

Egzersiz i NITE
y/ : DOGAL SAYILARLA ISLEMLER I
5 @ TESTI > {({{

7. 12 9. 1372]42
25 AB

CD

Verilen kalanli bélme isleminde b6-
linen sayi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)300 B)304 C)308 D)312

S : ; Yukaridaki bélme isleminde AB ve CD iki
- Not -l
: : - : basamakli sayilardir.
Bir bélme isleminde,
kalan bélenden kucuk ol-
malidir.

Kalan < Bolen

Buna gore A + B + C + D kactir?
A) 10 B) 15 C)25 D) 60

18634 154 14
Béliinen \ /

. 10. Bir ciftci elindeki 2460 kg'lik pirinci
124|11 > Bdlen : ; :
11177 > Botiam Yukaridaki semada yan yana olan kutular- 20 kg'lik paketlere koyuyor ve her bir pa-

_ da yazan blyUk sayinin kucuk saylya bo- keti 100 TL'ye satmaya karar veriyor.
10 iyle el il ir alt kut
1‘11 u;zrlr:lezlgle eldde ediier sy, bir @t kowya Bu ciftci tiim paketleri satarsa kag lira
= Malan SRR elde eder?
B 6 It kut kac-
tIru',na gore en alt kutuda yazan sayi kac A) 12 000 B) 12 200
Kalan < Bdlen olmal ' C) 12 300 D) 12 500
A) 11 B) 13 C) 14 D) 17
3< 11
Saglamasini yapalim:
Bélinen=(BoélenxBolim)+ :
’ Kalan 11.
11x11 =121
12143 = 124

: Oyleyse islem dogru yapil- :
migtir. ;

0 \ (Sepetim her defasinda

F : T O | en fazla 28 kg yik tasir

5 SR— . @ v ve tagidigim her sepet
‘ J icin 12 TL para alirnm.

1800 kg kémir alan Ahmet Bey, kdmurleri tagimasi icin her seferinde 28 kg yik tasiyabilen
ve tasidigi her sefer icin 12 TL para alan hamal ile anlasiyor.

Buna gére Ahmet Bey tasima islemi icin hamala en az kac lira 6der?

A) 792 B) 780 C) 768 D) 750

<«»




NITE

Yukaridaki cuvallarda bulunan findik ve
cevizi birbirine karigstirmadan 18 kg'lik
paketlere koymak isteyen bir kisi top-
lamda kac adet paket kullanmalidir?

A) 25 B) 24 C) 23 D) 22

Dort basamakli, rakamlari farkli en buyuk
dogal sayi, iki basamakl en kuguk tek sa-
yiya béllntyor.

Buna goére bu bélme iglemi ile ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Kalan, en biyuk rakamdir.

B) Bolum, t¢ basamaklidir.

C
D

) Bélen, kalandan iki fazladir.
)

Bo6lim, kalana kalansiz béltndr.

1250 litrelik zeytinyaginin;

3.

4,

5.

23 kisilik bir 6grenci grubu en fazla 4 6g-
rencinin kalabilecegdi odalara yerlestiriimek
isteniyor.

Her bir oda icin 150 TL 6dendigine gore
en az ka¢ TL 6deme yapilmistir?

B)750 C)900 D) 1050

A) 600

248 Kisilik bir turist kafilesi en fazla 42 kisi
alan otobdusler ile gezdirilecektir.

Buna gore gezi icin en az kac tane oto-
bus gerekir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

K|4

M

Yukaridaki béime igleminde K sayisi en
az kagtir?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39

* Yarisi 12 litrelik A tane siseye koyulunca, B litre yag kaliyor.

* Yarisi 14 litrelik C tane siseye koyulunca, D litre yag kaliyor.

Buna gére (A + C) + (D — B) isleminin sonucu kactir?

A) 12 B) 11

C) 10

<»

Egzersiz

TESTI I 8

Bir saylyi 8'e bolmek 3 kez
. artarda 2 ile bolmektir.

1 96:8— 96:2=48
48:2=24
24:2=12

Bélme igleminde prob-
lem durumuna gére kalan
ihmal edilebilir veya kesir

olarak belirtilebilir.

19 It zeytinyadi 2’ser litre-
- lik siselere koyulacaktir.
; 19]2

1819

7
- a) Kag sise tam olarak
~ dolar?
diye sorulursa kalan
ihmal edilir ve cevap 9
- sisedir.
b) Yagin tamamini sige-
" lere koymak igin kag
sise gereklidir?
diye sorulursa kalan 1
It icin de sise gerekli
oldugundan cevap 10
sisedir.

55 # maraton



Bélme Isleminde Kalan

Egzersiz i NITE
y/ : DOGAL SAYILARLA ISLEMLER
8 K@ TESTI > (e

7. A |12 9. - Bir sayinin 9'a bélimiinden kalan en
_ cok ----- olabilir.
B * 18 elma 4 kigiye esit olarak paylastiri-
lirsa geriye ----- elma kalir.
Yukaridaki b6lme isleminde B dogal sa- * 850 kg pirin¢ 20 kg'lik posetlere konu-
yisi kag farkh deger alir? lursa, bu is icin toplam ----- adet poset
e = kullanilir
5 A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 :
_T *  Bir bélme isleminde bdlen 12, bdlim

8 ise bolinen say! en cok ----- olabilir.
Yukaridaki kalanl

bélme isleminde A
sayisinin alabilecegi
en kiiciik ve en biiyiik
degeri bulunuz.

Asagidakilerden hangisi verilen bos-

8. Megabayt, bilgisayarlarda kullanilan de- luklardan herhangi birine yazilamaz?

polama aygitlarinin boyutlari i¢in bir 6lgu
birimidir. Kisaca “MB” seklinde gésterilir. A) 2 B) 8 C) 43 D) 103

Bélinen = (Bolim x Bélen)+Kalan .' 10
une um x +| g — ' 19
9x5=45 [ | e
e Kalanli béime isleminde —
kalan en az 1 olabilir. 2574 MB *
45 +1=46 Her biri 5 MB olan fotograf dosyalarini Yukarida verilen bdlme isleminde kala-
kaydetmek icin yukaridaki depolama nin en kicik ve en blyiik degeri icin
A'nin en kiclk degeri aygitini kullanan Bade, depolama ayg- béliinenin alacagi degerler toplami kac-
tina en fazla kac adet fotograf kaydede- tr?
e Kalan < Bélim bilir?
M A) 815 B) 816 C) 817 D) 818

Kalan en fazla 8 olabilir.
A) 512 B) 513 C) 514 D) 515

45 +8 =53

|

A'nin en buyuk degeri

11. Bir bilgisayar programi, girilen bir say! i¢in asagidaki islemleri yapiyor.

1. Adim Girilen say1y1 oku.
2. Adim Saylyi en biyik rakama bol

Bélum kalandan kicik ise 4. adima gec,

A
N et i e sl il g

4. Adim islemi bitir ve bélimi goster.
Buna gore bilgisayara 9807 sayisini yazan bir kisi ekranda asagidaki sayilardan han-
gisini gériir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

maraton % 24 < 34 4




T 1 DOGAL SAYILARLA ISLEMLER
Bir Dogal Sayinin Karesi ve Kiipti
Yoiin karesi b | m3 - 64
Yoo Uclin karesi ) A2 = 81
X <£ Dérdiin kiipt Buna gére @ x A isleminin sonucu
- i kactir?
1 A) 62 B) 3° C) 4? D) 72
Birin karesi
‘-‘@3 irin karesi )
i 2 _p2 =
<{ S Hn :anclla: Igemac:;\, da be=c
g - Yedinin kUpU urall bulunmaktadir.
& )
Yukarida, verilen ifadelerin degerleri
toplandiginda sonuc¢ kac bulunur? n
A) 123 B) 223 C) 317 D) 417 Verilen semalara gére m + n kactir?
A) 24 B) 49 C) 54 D) 69
2. Her biri 12 daireden olusan 12 bloklu
5. "Dokuzun karesi ile besin kipln{n toplami"

bir sitede, her kapiya 12 zarf birakan bir
kapicinin dagittigi zarf sayisini goste-
ren ifade asagidakilerden hangisidir?

A)122  B)12x3 C)12®  D)12%

6. &
S, Kiitiiphane
g 8 -
l. Ny gf

§
73 metre

)7 34
Spor Salonu

Yukarida verilen gorsele gore, Veysel’in evine
dakilerden hangisidir?

A) Kitiphane B) Okul

«»

Ev/
LR

53m

ifadesi asagidakilerin hangisinde dog-

ru gosterilmistir?

A) (9% 2)+(5x3)

B) (9+2)x (5+3)

C)
)

(9x9) x(5x5x5)
D) 92 + 58

132 metre

Hastane

en yakin mesafede bulunan bina asagi-

C) Spor Salonu D) Hastane

Egzersiz

TESTI I} 10

o Tanim . @

Bir sayinin kendisi ile
arpimi, o sayinin karesi
i seklinde ifade edilir. :

5 x 5 = 5 geklinde gos-
- terilir.
"5'in karesi" seklinde oku-
nur. :

- 72 ifadesinin degerini bu-
- lalim. :
: =

=7 i :
=49 ;




Bir Dogal Sayinin Karesi ve Kiipti

Egzersiz i NITE
y/ : DOGAL SAYILARLA ISLEMLER
10 @ TESTi > {{({

7. Asagidaki islemlerden hangisinin so- | 10.

s nucu digerlerinden daha kiicliktiir? 32+ 42 = A?
® - Tanim . 2 2 -
A)52+122 B)172—42 82+ 15 |
i Bir sayinin kendisi ile C) 32 x 42 D) 102 + 72

iki kere garpimi, o sayinin :

Buna gore A + I kactir?

144 | 24 | 125 Yandaki 9 kutucuktan olusan tablonun igine bazi sayilar yazilmistir.

i12=1 | 1,4,9, ... i - sl Bu sayilar, bir dogal sayinin karesi ya da klp( ise bulunduklari kutu-
22 =4 1 gibi sayilar kare- 5 cuklar kirmiziya boyanacaktir.
32=9 | selsayilardir. . . . e
154 | 110 | 60 Buna gore boyama islemi sonucunda tablonun gériiniimi asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?
A) B) C) D)

A) 20 B) 22 C)24 D) 26
 6x6x6=6
. seklinde gosterilir. ¥
- "6'nin kipU" seklinde oku- - | 8. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
- nur.
: A)82<43 B) 52 > 72
: C)112 <63 D) 122 < 33453
43 ifadesinin degerini bu- - 11. - 23-¢6
- lalim. 2
' 43 =4x4x4 : 74 =49
\/ ' 2 e
—16x4 i 102=100
: 43 =64
=64 59' 184+ 32+ 5%+ 72 . Lo
i i ! Yukaridaki ifadelerden kac tanesi dog-
: ?
| isleminin sonucu kactir? FOREIgrs
EEE @ M3 B2 C)184 D)204 A B)2 C)3 D) 4
Bir sayinin karesi seklinde
i yazilabilen sayilara kare- : :
i sel say1 denir. i
t 12,

<«»
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Dért islem Problemleri

Egzersiz

TESTI I} 12

Bir sinema salonunda bulunan 360 kol- | 3. 1 L zeytinyagdinin fiyati 12 TL'dir.

tugun yarisina yetisgkin bileti, geriye kalan
koltuklarin yarisina 6grenci bileti satilmistir.

Bilet fiyatlan yetiskinler icin 20 TL, 6g-
renciler icin ise 15 TL olduguna gore
toplam kag liralik satis yapiimistir?

A) 4850 B)4900 C)4950 D)5000

icinde 900 g su oldugu bilinen bir siirahi,
tartildiginda 1200 g gelmektedir.

Sirahiye 200 g daha su ekleniyor ve daha
sonra suyun yarisi dékultyor.

Buna gore siirahi son haliyle tartildigin-
da kac g gelir?

A)850 B)800 C)750 D) 700

Elma
3 TL

Uziim
45TL

Zeytinyaginin litresinde;
2 L alirsaniz 1 TL,
3L alirsaniz1,5TL ve
4L alirsaniz2 TL

seklinde devam eden her 1 L
fazla alimda 50 kr. indirim uygu-
laniyor.

Buna gore 10 L zeytinyagini tek seferde :

alan bir kisi kac TL éder?
A) 70 C) 110

B) 90

Bir miktar ceviz 9 cocuga esit olarak pay-

lastinlacakken 2 ¢ocuk ceviz istemeyince !

geriye kalanlara esit olarak paylastiriliyor.
Bdylece her cocuk 12 tane fazla ceviz ali-
yor.

Eger cevizler 9 cocuga paylastirimis
olsaydi her cocuga kac ceviz diiserdi?

Yukarida bazi meyvelerin kilograminin fiyatlari verilmistir.

Buna goére Mehmet Bey 20 TL'ye asagidakilerden hangisini satin alamaz?

A)  3kg lzim B)
2 kg elma

2 kg Uzim
1 kg muz

<y

A) 22 B) 37 C)42 D) 47
L N
]
4 0
@
Muz
i
C) 2kg muz D) 1kgelma
3 kg elma 2 kg uzim

1 kg muz

D) 113

Cikmis Soru

2018-PYBS
Asagidaki tabloda bazi
meyve suyu c¢esitlerinin 1
litresinin fiyatlan veril-

migtir.
Meyve Suyu Litre
Cesidi Fiyati TL
Elma 4
Portakal 2
Seftali 3

Tabloda fiyatlar verilen
elma suyundan 2 litre,
portakal suyundan 2 litre,
seftali suyundan 3 litre
alinarak karistiriliyor.

Elde edilen karigimin 1
litresi kag lira olur?

A)3 B)4 C)5 D)6

Cozim
Elma —2x4=8TL

Portakal -2 x2 =4 TL
Seftali >3 x3=9TL

Toplam
Toplam meyve suyu
maliyet miktar
8 2
4 2
+ 9 + 3
21 TL 7 litre
1 litre fiyati
21:7 =3 lira
Cevap: A




Egzersiz

12 Q@ TESTI

2015-PYBS
619 litre sivi yagin
tamami 10 litrelik, 5 lit-
relik ve 2 litrelik siselere
doldurulacagina gore,
en az kag sige gerekir?
A) 63 B) 64 C)65 D) 66

Cozim

Sise sayisinin en az olmasi
icin 6nce 10, sonra 5, en son
2 litrelik siseler kullanilmalidir.

619]10
60 |61 — tane 10
= litrelik sise

19
10

9 litre artti

915
5|1 —tane5

= litrelik sise
litre artti

IS

2

2 —tane2
litrelik sise

NN

o

Buna gbre; 61 + 1 +2 =64
tane sise gerekir.

Cevap: B

10.

UNITE
((«

Dért Islem Problemleri

8. Birannenin yasli, 10 yasindaki oglunun ya-
sinin 3 katidir.

Buna gére oglu 20 yasina geldiginde
anne kac yasinda olur?

A) 40 B) 45 C) 55

70 kg

D) 60
22 kg

En fazla 150 kg yiik tasiyabilen bir asan- 9.
sor ile 22 kg'lik kolileri tagsimasi istenen

bir ig¢i, tagtyacagi on koli icin en az ka¢
defa asansor ile yukari ¢cikar?

(isci, her seferinde asansérde olmalidir.)

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

e & = .- “-
Kirkaga¢ kavununun Kirkagac-589 ve
Kirkagag¢-637 adlari ile tescillemis 2
turd vardir.

Manisa'nin bazi kdy ve ilcelerinde ure-
tilmesine ragmen en ¢ok Uretilen Kirka-
gac ilgesinin adini almistir.

e

7 liraya aldigi kalemleri 4 TL kér ile satan
bir kirtasiyeci, 30 kalem satinca geriye ka-
lan 10 kalemi maliyetine satip tim kalem-
leri bitirmistir.

Her 4 adet Kirkaga¢ kavununu 28 TL'ye
alan bir satici, kavunlarin tanesini 10 TL'ye
Buna gore kirtasiyeci tiim satis sonun- satarak 300 TL kar etmigtir.

da kalem basina kac TL kéar etmistir?
A) 4 B) 3 C)2 D) 1

Buna gore satici toplam ka¢ kavun sat-
mistir?

A) 30 B) 50 C) 100 D) 120

Asagidaki tablo, bazi sebzelerin iki haftalik satis fiyatlarini géstermektedir.

Sebze Gecen Haftaki Fiyat (TL) Bu Haftaki Fiyat (TL)
Domates 8 10
Biber 10 14
Patlican 15 10

Gecen hafta her sebzeden ikiser kg alan Ayse teyze, bu hafta birer kg almistir.

Buna gore Ayse teyzenin son iki haftada yaptigi aligveris ile ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenebilir?

A) Toplamda 90 TL harcamigtir.

B) Bu hafta, gecen hafta harcadiginin yarisini harcamistir.

C) Gegen hafta 32 TL fazla harcamistir.

D) Bu hafta 50 TL'den fazla harcamistir.

<o»
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